

就 2017 年行政長官產生辦法方案提交的意見書

題目：如何進一步打擊外國勢力？

從近日的民調可見，政府最新出爐的政改方案，為大部分香港人所接受。為什麼？因為這是按照「831」框架制訂的，合情、合理、合法，讓香港可以達致基本法 45 條所規定的普選，完成憲法責任。泛民常常說這方案是假普選，但精明的香港人都知道，泛民背後擁有的，是外國勢力。說穿了，他們反對這方案，是擔心外國勢力不能在香港進一步落地生根。然而，筆者經過反覆思量後，發現現時的政府方案仍存在漏洞，讓別有用心的外國勢力有機可乘，希望各位讀者能花一點時間聽我逐一解說。

政府提議的政改方案，提名程序可分為兩步：

1) 「委員推薦」

獲得120名提名委員會委員推薦即可成為行政長官參選人。每名委員只可推薦一名參選人，而每名參選人可獲得的委員推薦數目上限為240名。這代表制度可容許最少有五個和最多有十個參選名額。

2) 「委員會提名」

提名委員會採用無記名投票方式提名產生二至三名行政長官候選人。每名委員最多可投票支持所有參選人，但亦可只支持部分參選人。每名委員最少應支持兩名參選人。獲得提名委員會全體委員過半數支持並獲得最高票的二至三名參選人成為候選人。

如只有一名參選人得過半數支持，政府提議重回「委員推薦」階段，重新開始。

可是，政府方案有一個的漏洞，就是對保障國家安全的系數仍不夠高。如果外國勢力收買或操控六百零一個選委的話，剛可完全操控特首候選人的出閘名單，迫使港人選出不愛國的特首，從而危害國家安全。

外國勢力如何可操控過半選委？只要細心分析選委會四大界別的分布，就會發現其實不難。四大界別之中：

- 第一界別為工商及金融界。香港乃國際金融中心，銀行亦以外資銀行居多。香港工商界的資本家多以貿易起家，多有外國聯繫或直接持有外國護照。
- 第二界別為專業界。香港的專業人仕很多都有到外國留學的經驗，香港的專業界別亦多有跟外國的學會聯繫，或直接承認外國的專業資格。
- 第三界別為勞工、社會服務、宗教界。宗教界包括天主教及基督教等外國傳入的宗教。違法佔中期間，勞工界內有團體亦有收受外國資助的嫌疑。
- 第四界別為政界，當中包括泛民立法會議員，在此不贅。

由此可見，政府方案中只需半數提委就能決定出閘名單的方案，其實並不足以阻擋外國勢力入侵。要修正這個漏洞，筆者認為只需在提名程序多加一個步驟，便可以在完全符合八三一框架的前提下，更有效保障國家安全。那就是在「委員會提名」之後，再加一個步驟，由九成提委會成員通過名單。詳細操作如下：

3) 「委員會確認名單」

對「委員會提名」階段選出的二至三名候選人，組成一條名單進行第二輪投票，該名單需得九成提委支持才能進入普選階段。否則，需重回「委員推薦」階段。

這個方法的好處，是能夠避免別有用心外國勢力壟斷所有候選人，確保愛國愛港的陣營能夠提名最少一名候選人出閘。到普選階段，該名愛國愛港的候選人自必能得到廣大市民的支持，成功當選。如此一來，香港人便能打擊外國勢力企圖顛覆中國的野心，保障國家安全。

再者，泛民攻擊政府時，常說政府方案民主成分不高，若提委會引入九成出閘的機制，可確保出閘名單乃具「廣泛代表性」的提委會的集體意志，這比原方案的過半出閘更能體現少數服從多數的民主原則。如此，我們便能更有效塞著泛民的咀巴。

最後，不可不提戴耀廷也曾提出這方案，但最後被其他泛民之流群起反對，方案被迫胎死腹中，這因為他們發現這方案對泛民沒真正的好處。不過，由於戴曾主動提出這方案，若我們現在重提這方案而泛民仍舊不接受，則可以將「不肯讓步」的罪名全落在泛民身上。因此，筆者希望政府能盡快加入「九成委員確認名單」的步驟，在合憲合情合理合法的情況下，把現時方案的漏洞堵塞，阻擋外國勢力入侵，把罪名全歸泛民身上，那我們將處於不敗之地。

賀穎傑
2015年5月9日